

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.747.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, VIERNES, 27 DE JULIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

TRIUNFO ABSOLUTO LABORISTA

DE LOS 640 PUESTOS DE LA CAMARA, OBTUVIERON MAS DE CUATROCIENTOS

Churchill dimitió, y ha sido nombrado Primer Ministro Attlee

Es casi seguro que ni Churchill ni Eden vuelvan a Potsdam

CHURCHILL



Winston Churchill. El hombre que salvó al Imperio Británico de la mayor crisis de su historia, acaba de resignar la Jefatura del Gobierno al conocer el resultado de las elecciones celebradas el 5 del actual. Subió al Poder en el verano de 1940 cuando todo parecía perdido para Inglaterra "sola y sin amigos". En cinco años de lucha tenaz en que sólo prometía "sangre, sudor y lágrimas" a sus conciudadanos, consiguió cambiar la suerte de la guerra, rodear a su país de aliados por decenas y llevar a la victoria a su pueblo. Este es el hombre que ayer dejó el Poder al partido triunfante de las elecciones.

ATTLEE



El Mayor Clement Attlee, jefe del Partido Laborista Inglés, que ha sido llamado por el Rey para formar Gobierno como consecuencia de la dimisión de Churchill. Attlee ha compartido con Winston Churchill la Jefatura del Gobierno de coalición durante los cinco años que ha durado ésta; es decir, durante la tarea heroica de ganar la guerra y con ello de salvar la vida del Imperio. Al formarse el Gobierno de coalición en el verano de 1940, ocuparon la presidencia los jefes de los dos partidos más numerosos de la Cámara: Churchill como Primer Ministro efectivo por ser jefe del grupo conservador que tenía mayoría; Attlee en calidad de Primer Ministro adjunto, y los dos

Los escrutinios de las elecciones inglesas acusan un triunfo absoluto de los laboristas que obtienen más de cuatrocientos puestos de los 640 de que consta la Cámara de los Comunes. Ocho ministros se han quedado sin acta, así como el Primer Lord del Almirantazgo, el Secretario de Estado y otros veinte miembros más del Gobierno. Churchill dimitió, y poco después el Rey nombró primer Ministro al jefe laborista Mr. Attlee. Es casi seguro que ni Churchill ni Eden vuelvan a Potsdam.

DATOS DEFINITIVOS

LONDRES, 26.—Las últimas cifras del escrutinio de las elecciones inglesas arrojan el siguiente cómputo:

Gobierno 9.570.304 votos
Oposición 14.535.253 "

Los votos del Gobierno se descomponen así: Conservadores, 8.656.386; liberales nacionales, 768.341; nacionales, 147.997.

Los votos de oposición se distribuyen de esta forma: Laboristas, 11.567.996; liberales, 2.213.891; laboristas independientes, 46.679; comunistas, 91.332; Commonwealth 110.006; independientes, 505.349.—(EFE).

LONDRES, 26.—Los resultados finales de las elecciones, anunciados a las 21,45 horas (meridiano de Greenwich), son los siguientes:

Gobierno 210 puestos
Oposición 417 "

Por partidos, los resultados son los siguientes:

Laboristas 390 puestos
Conservadores 195 "
Liberales-nacionales 14 "
Liberales 11 "
Independientes 10 "
Laboristas independientes... 3 "
Comunistas 2 "
Commonwealth 1 "
Nacionales 1 "

... El grupo gubernamental perdió un total de 199 puestos, y ganó 3, en tanto que la oposición perdió 29 puestos y ganó 220.—(EFE).

CHURCHILL DIMITIÓ

LONDRES, 26.—En el domicilio oficial de Churchill, en Downing Street, se ha facilitado la siguiente comunicación:

"El honorable Winston S. Churchill, miembro del Parlamento, ha sido recibido a las siete de la tarde en audiencia por el Rey a quien ofreció la renuncia de sus cargos de primer Ministro, Ministro de la Defensa y primer Lord del Tesoro, renuncia que Su Majestad se sirvió aceptar".—(EFE).

ATTLEE, PRIMER MINISTRO
LONDRES, 26.—Media hora después de la dimisión de Churchill, el Rey llamó a Palacio al jefe laborista, Clement Attlee, para encargarle de la formación de nuevo Gobierno.—(EFE).

ES POSIBLE QUE NI CHURCHILL NI EDEN VUELVAN A POTSDAM

LONDRES, 26.—Es casi seguro que Churchill no vuelva a Potsdam a causa de la aplastante derrota que ha sufrido en las elecciones, según se declara en los círculos del Foreign Office. Se cree que Eden hará lo mismo. Attlee nombrará, quizá, a Bevin ministro de Asuntos.—(CONTINUA EN TERCERA)

hombres,—aristócrata el uno e hijo de aristócratas, y hombre de leyes el otro—Attlee—e hijo de hombres de leyes, compartieron las tareas de la victoria Rota la coalición y celebradas elecciones generales, la mayoría ha pasado al partido laborista. Churchill ha dejado el Poder y su ex-Primer Ministro adjunto ha pasado a dirigir la política de Inglaterra y del Imperio.

Pétain no se ofreció como rehén a Hitler

Declaraciones de Jeanneney y Luis Marín, contra el Mariscal

PARIS, 26.—A las 1'30 de la tarde comenzó la cuarta sesión de la vista del proceso contra el Mariscal Pétain. Minutos más tarde inició su declaración, como testigo de la acusación, el expresidente del Senado y actual Ministro sin cartera, Jules Jeanneney. Relató los acontecimientos de París, Burdeos y Tours, durante los días del derrumbamiento de Francia. "Herriot y yo—manifestó—quedamos rezagados; nos dábamos perfecta cuenta de lo que ocurría. Reynaud nos tenía informados del rápido avance de los alemanes. Nos dijo que estaba firmemente decidido a no cesar nunca en la lucha. El Gobierno estaba indeciso, pues algunos ministros se inclinaban por trasladarse a Inglaterra, mientras que otros deseaban ir a África del Norte, donde podría utilizarse la flota. El día 16 de junio—prosiguió el testigo—Reynaud nos habló del armisticio, pero nos dijo: "Si el armisticio se pide no será por mí". Al día siguiente, en la reunión del Gobierno, se expresó la idea de que Francia no solamente debía pedir el armisticio, sino cesar la lucha inmediatamente. Mientras se desarrollaban estos acontecimientos, Pétain declaró en repetidas ocasiones que pasara lo que pasara él no abandonaría Francia. Chaumets se hizo cargo de la evaluación de los organismos oficiales de

Burdeos, pero cuando llegó el momento oportuno no se le pudo encontrar. Aun hoy no pudo decir exactamente lo que ocurrió. A las 48 horas de estar en Burdeos se firmó el armisticio durante estos dos días, Pétain mostró una deplorable debilidad. Su nombre debería haber sido lo suficientemente

(CONTINUA EN TERCERA)

"Lamento que no se me haya permitido terminar la guerra contra Japón"

Agradezco al pueblo inglés su apoyo durante estos peligrosos últimos años

Declaraciones de Churchill

LONDRES, 26.—Churchill ha entregado a la Prensa, en su residencia oficial de Downing Street, la siguiente declaración:

"La decisión del pueblo inglés ha quedado reflejada en los votos, cuyo recuento se ha realizado en el día de hoy. De acuerdo con la voluntad expresada en tales votos, me he despedido hoy de la carga que heube de aceptar en días más desgraciados. Lamento que no se me haya permitido dar término a la obra de la guerra contra Japón, pero todos los planes y preparativos de tal campaña están en su punto, y es muy posible que los resultados nos lleven antes de lo que hasta ahora habíamos pensado.

Son inmensas las responsabilidades que caen sobre el nuevo Gobierno, tanto dentro como fuera del país. Hemos de desear y esperar que su gestión tenga pleno éxito.

Sólo me resta expresar al pueblo inglés, cuya guía me ha incumbido durante los peligrosos últimos años, mi profundo agradecimiento por el decidido apoyo que me ha prestado para la realización de mi tarea, y también por las muestras de amistad que han prodigado a su servidor".—(EFE).

Un loco mata a una anciana y a una niña

El asesino se había fugado del manicomio

LOGROÑO, 26.—Un anormal fugado del manicomio provincial, llamado Julio Peña Blanco, de 45 años, ha cometido un doble asesinato en el pueblo de Chocuela. Mató a una anciana, llamada Jacinta Lacalle, y a su nieta, de seis años, golpeándolas con un trozo de roble. Al ser detenido, manifestó que se proponía matar a varios miembros de su familia. Jacinta era la carnal suya. El asesino, antes de ser recluido en el manicomio, había intentado suicidarse con un cable de alta tensión. Otra vez, disparó un tiro en el mercado. Cometido el crimen de Chocuela había escapado a Logroño y se escondió en su domicilio, en la calle del Norte núm. 3, donde lo encontró la Guardia Civil debajo de una cama.—(CIFRA)

PASAN AL MINISTERIO DE EDUCACION LOS SERVICIOS DE LA VICESECRETARIA DE EDUCACION POPULAR

Don Isidro Arcenegui y don Emilio Llano de Espinosa, nombrados Subsecretarios de Justicia y Agricultura, respectivamente

El almirante don Salvador Moreno, destinado en Comisión en el Estado Mayor de la Armada

Reunión del Consejo de Ministros

MADRID, 26.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado: Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: PRESIDENCIA.—Decreto ley por el que se crea en el Ministerio de Educación Nacional, una subsecretaría de Educación Popular y se transferirá a la misma todos los servicios que hasta el presente han estado confiados a la vicesecretaría de Educación Popular. Decreto por el que se concede el

pase a la situación de excedencia forzosa al secretario general del Consejo de Estado don Alberto Martín Artajo. Varios expedientes de obras y recursos de agravio. GOBERNACION.—Decreto creando la Jefatura superior de Policía de Granada. Decreto por el que se aprueba el reglamento de la lucha contra el cáncer. Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar los beneficios determinados en sus disposiciones fundamen-

tales y complementarias a los proyectos de construcción de viviendas con destino a funcionarios obreros del Ayuntamiento de Madrid. Propuesta de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales. EJERCITO.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco pensiónada con el 10 por 100 durante cinco años al general de división don José Iruretagoyena y la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco con el 10 por 100 de su actual empleo (CONTINUA EN TERCERA)

DEL DIA
Medidas previsoras

A juzgar por todos los presagios parece que vamos a enfrentarnos con un año materialmente difícil. La general sequía ha producido graves quebrantos en nuestros campos. Va- quebrantos en nuestros campos. Va- quebrantos en nuestros campos. Va-

Así lo hará, según se anuncia en la nota facilitada después de la primera reunión, celebrada por el nuevo Gobierno en la que se expone en líneas generales cual ha de ser la actuación en dicho sentido. Entre las preocupaciones del actual Gobierno figura en primer plano, con caracteres acuciantes, la de poner remedio a una situación hija de la adversidad y de unas fuerzas superiores al hombre. Se habilitarán rápidamente créditos para acudir en auxilio de las comarcas más afectadas, por la sequía y se incrementarán las obras públicas para absorber el paro motivado por las citadas causas. De esta forma, juntamente con una prudente política de importaciones, lograremos salvar esta nueva dificultad que en España no es tan grave como en otros países.

El pueblo español sabe que velando por él existen un Caudillo y un Gobierno que llevados de un alto sentido cristiano de su misión se esforzarán para suavizar los quebrantos y dificultades que las circunstancias nos deparen. Y estamos seguros de que en esta nueva ocasión, como en otras, los esfuerzos se verán recompensados por el éxito.

Ultimatum al Japón para que se rinda incondicionalmente

Ha sido dirigido por Truman, Churchill y Chang Kai Chek

"No pretendemos la esclavitud de los japoneses ni que Japón desaparezca como nación"

BERLIN 26.—El presidente Truman, Churchill y Chan-Kai-Chek han dirigido al pueblo japonés una proclama en la que anuncian que están dispuestos a ofrecerle una oportunidad para poner fin a la guerra.

El texto de la proclama dice así: "Nosotros, el presidente de los Estados Unidos de América, el presidente de la República China y el primer ministro de la Gran Bretaña, en representación de cientos de millones de ciudadanos, nos comprometemos a dar al Japón una oportunidad para que se llegue al fin de la guerra. Las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de los Estados Unidos, del imperio británico y de China, reforzadas por los Ejércitos y flotas aéreas procedentes del Oeste, están preparadas para asestar los golpes finales contra el Japón. Esta potencia militar se halla apoyada e inspirada por la determinación y los propósitos de todas las naciones aliadas para continuar la guerra hasta que la nación nipona cese en su resistencia.

Los resultados de la inútil resistencia alemana ante la fuerza de los pueblos libres del mundo ha dado un claro ejemplo que puede ver el pueblo japonés. La potencia que ahora converge sobre el Japón es muchísimo mayor que la aplicada contra la resistencia nazi y dejó en ruinas la tierra, las industrias y los métodos de vida de Alemania. La utilización de nuestra potencia militar en toda su amplitud y respaldada por nuestros firmes propósitos supone la destrucción total e inevitable de las fuerzas armadas japonesas y la destrucción implacable y total también de la nación japonesa.

Nuestras proposiciones son las siguientes y no nos apartaremos de ellas. No hay alternativas. No consentiremos que se pierda tiempo en estudiarlas o discutirlas:

Deben ser eliminadas para siempre la autoridad y la influencia de aquellos que han engañado y conducido en for-

ma equivoca al pueblo japonés, al que obligaron a luchar para la conquista del mundo. Insistimos en que el nuevo orden de paz, de seguridad y de justicia no será posible hasta que se elimine de todo el mundo el irresponsable militarismo nipón.

Hasta el establecimiento del nuevo orden y hasta que no exista una prueba convincente de que la potencia guerrera del Japón está destruida, los lugares señalados por los aliados del territorio japonés serán ocupados para conseguir y asegurar la realización de los objetivos básicos.

La soberanía japonesa quedará limitada a las islas de Hondo, Yeso, Kiu-Siu, Sikoku y las islas menores que va designaremos.

Las fuerzas militares japonesas, después de ser debidamente seleccionadas, serán licenciadas, y se les facilitará la oportunidad de llevar una vida pacífica y productiva. No pretendemos que los japoneses sean esclavizados como raza, ni tampoco que el Japón desaparezca como nación, pero todos los criminales de guerra quedarán sometidos a la acción de la justicia, incluyendo a aquellos que han ejecutado crueles contra nuestros prisioneros.

El Gobierno japonés eliminará todos los obstáculos opuestos a nuestra

labor para reforzar las tendencias democráticas entre el pueblo japonés, la libertad de expresión, de religión y de pensamientos, así como el respeto a los derechos humanos fundamentales. quedarán establecidos en el país, y a éste se le permitirá conservar las suficientes industrias para mantener su economía y facilitar el pago de las debidas reparaciones, en especie.

Por el contrario, no se autorizará la continuación de aquellas industrias que permitan al Japón armarse de nuevo para hacer la guerra. A esos fines extenderemos el control de las materias primas y autorizaremos la eventual participación japonesa en las relaciones comerciales mundiales.

Las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas del Japón tan pronto como otros objetivos hayan sido alcanzados, quedando establecido un Gobierno responsable, de acuerdo con la voluntad libre del pueblo japonés, expresada en un ambiente de paz.

Pedimos al Japón la rendición incondicional de todas sus fuerzas armadas, completada con pruebas de su buena voluntad para el cumplimiento de tal acción.

La alternativa para el Japón no es otra que la destrucción total. En Potsdam, a 26 de julio de 1945.

Consejo de Ministros

(CONTINUACION DE PRIMERA) al coronel de la Guardia civil don Emiliano López Montijano.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don José María Troncoso.

Expedientes de adquisición de material.

Marina.— Decreto por el que se confiere destino en comisión en el Estado Mayor de la Armada al vicealmirante don Salvador Moreno Fernández.

Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares al capitán de fragata don Camilo Carro Blanco.

Varios decretos autorizando adquisición de material y ejecución de obras en los buques y bases navales.

AIRE.— Decreto por el que se nombra al teniente coronel Pazo Montes secretario general del Patronato del I. N. T. A.

Decreto por el que se nombra jefe de Estado Mayor del Aire al general Longoria.

Decreto confirmando en el cargo de general director de la Escuela Superior del Aire al general don José Lacalle.

Decreto dejando a los órdenes del ministro al general don Manuel Loma

Decreto por el que se constituye la escala de complemento del Cuerpo de ingenieros aeronáuticos.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras a realizar en el aeropuerto de Barajas.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para pabellones de jefes en Las Palmas.

Otros decretos de urgencia de obras y reglamento del servicio de balizamiento e iluminación y de cesión a la Mitra de Sevilla de unos terrenos propiedad del Ministerio del Aire.

Expedientes de trámite de obras en distintos aeropuertos y aeródromos y de pagos a la industria aeronáutica.

JUSTICIA.— Decreto por el que se nombra subsecretario de Justicia a don Isidro Arcenegui Carmona.

Decreto por el que se nombra director general de Registros y Notariado a don Eduardo López Palop.

Decreto por el que se nombra director general de Prisiones a D. Francisco Ailagás Alonso.

HACIENDA.—Decreto por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa en la correspondencia que circula los días 22 de diciembre de 1945 a 3 de enero de 1946, ambos inclusive.

Numerosos expedientes de trámite.

—EDUCACION NACIONAL.—Decreto por los que se aprueba la construcción de escuelas en Pedraza (Segovia), Aldea de San Esteban (Soria) y Castillo de Moncayo (Zaragoza).

AGRICULTURA.—Decreto nombrando subsecretario de Agricultura a don Emilio Llano de Espinosa.

OBRAS PUBLICAS.— Decreto por el que se dispone que los pedidos de materiales con destino a las obras encomendadas a la Dirección General de Caminos en los tramos primero, segundo, tercero y cuarto de la Sección de Port de Suert a Viella, en el C. N. Tortosa a Francia por el Valle de Arán, gozará de turno de preferencia.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de concurso de las obras de terminación del segundo tramo reformado

EL PROCESO CONTRA PETAIN

(CONTINUACION DE PRIMERA)

te para lograr la unión de Francia; pero nos resultó un fracaso". LAVAL CONTRA LAS DOS CAMARAS

A continuación, Jeanneney dijo que Laval realizó incansables esfuerzos para que el Senado y la Cámara de Diputados se destruyeran por sí mismas en Vichy. "La última vez que vi a Pétain fué el 28 de enero de 1941 —subrayó— cuando pidió la lista de los senadores judíos, a lo cual me negué. M. Herriot recibió la misma pregunta en lo que se refería a la Cámara de Diputados. Ambos fuimos a visitar a Pétain acerca de la imposibilidad de obedecer la orden". El testigo manifestó a continuación que no es cierto que Pétain escribiera una carta a Hitler ofreciéndose como rehén cuando este último amenazó con fusilar a varios cientos de franceses. Finalmente declaró el testigo que había conocido a Laval hace treinta años y que siempre sintió aversión hacia él.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos. A las tres y media de la tarde se reanudó la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Dijo que los ministros partidarios de Pétain hicieron constar sus deseos de pedir la paz por mediación del Papa o el presidente Roosevelt. "Ante esas opiniones dije: "Lo primero que pedirá Hitler es el desarme total y es imposible que nos conceda unas condiciones honrosas". Insistió en que a mayoría de los ministros del Gobierno Reynaud eran contrarios al armisticio, por lo que Pétain al formar nuevo Gabinete designó aquellos que sabía le ayudarían a pedirlo. "No fué Francia la que faltó a su palabra. Fueron —manifestó— quienes firmaron el armisticio, traicionando de esta forma a Francia". Recordó que en el último Consejo de ministros celebrado en Burdeos, Reynaud declaró que tenía confianza en Inglaterra. Pétain traicionó a Francia al pedir el armisticio". Marin terminó su declaración con una comparación de la actitud de Pétain y del rey Leopoldo con la del padre de este último, Alberto, y la reina Guillermina. "Quiénes mantienen su palabra —aseguró— vuelven al trono. El rey Leopoldo no ha vuelto al suyo, y Pétain comparece ahora ante este tribunal".

UN INCIDENTE

Poco después de las cinco de la tarde, cuando el defensor del mariscal interrogaba a Marin sobre su declaración de que la mayoría del Gobierno apoyaba a Reynaud para que no pidiera el armisticio, se produjo en la sala un incidente. Reynaud, que se encontraba entre el público, interrumpió al defensor, y dijo que Marin no estaba en la reunión del Gobierno, por lo que no podía saber exactamente lo que allí ocurrió. "Desde el día en que me di cuenta de que la situación era insostenible, pensé dimitir. Nunca me mostré dispuesto a presidir un Gobierno que se mostrase de acuerdo con pedir el armisticio. Previamente, Chaumemps me prometió que estaría a mi lado. Pero poco después me declaró que antes de ir a Africa era preciso consultar al pueblo. Después de largas discusiones, se sometió a votación el asunto—cómo va a hacer constar en mi declaración como testigo—y trece ministros votaron en favor de Chaumemps y seis en favor mio. Ante esto dije al Presidente Lebrún que tendría que dimitir".

Marin, cerca de Reynaud y muy excitado, respondió: "Mi opinión es completamente distinta a la de usted. Creo que está equivocado al creer que la mayoría apoyaba el armisticio". Intervino en la disputa el fiscal, quien subrayó: "La situación por entonces era confusa, pero hay un hecho saliente, y es que el armisticio se hizo, y, por tanto, debemos establecer quién es el responsable de ello". El testigo Marin contestó al fiscal, y dijo que era preciso dar los nombres de los que votaron en favor del armisticio. Uno de los abogados de la defensa, Isorni, exclamó entonces: "Pero si el testigo ha manifestado anteriormente que la mayoría del Gabinete apoyaba al Presidente Reynaud en su política contraria al armisticio, ¿cómo es posible que este último dimitiera?" Entre risas del auditorio terminó el confuso incidente entre Reynaud y Marin, sin que llegara a ponerse en claro la cuestión discutida.

A las cinco y media de la tarde, el Tribunal dió por terminada la cuarta sesión de la vista del proceso, que se reanudará mañana viernes, a la una de la tarde.—(EFE).

TRIUNFO ABSOLUTO LABORISTA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tos Exteriores, para que lo acompañe a Potsdam.—(EFE).

PROGRAMA LABORISTA DE POLITICA EXTERIOR

LONDRES, 26.—Attlee ha declarado que el partido laborista inició la campaña electoral con un programa muy concreto sobre política exterior.

"En cuestiones de asuntos exteriores —dijo—tenemos una tradición muy extensa, que procuraremos llevar a la práctica en los días de Arthur Henderson. Nunca nos hemos apartado de nuestros principios de un nuevo orden mundial y de evitar la guerra. Siempre hemos querido basar el orden económico mundial sobre la necesidad de elevar el nivel de vida de las masas a través del globo. Nuestra política interior está en consonancia con nuestra política exterior."—(EFE).

DECLARACIONES DE MISTER ATTLEE

LONDRES 26.—Clement Attlee, Primer Ministro electo de Gran Bretaña, ha concedido una entrevista a un periodista de la Agencia Reuter, poco después de conocerse el resultado de las

elecciones. "Este resultado es muy satisfactorio y sorprendente—dijo—. Indica que el electorado responderá a una política clara y definida, basada en los principios que hemos defendido y en la aplicación inmediata de dichos principios. Es la primera vez en la Historia de Gran Bretaña que el Partido Laborista ha obtenido una mayoría absoluta. Ello nos permitirá llevar a la práctica la política del Partido Socialista".

Al abandonar Attlee el "Transport House"—centro neurálgico del Partido Laborista—fué calorosamente aclamado por la multitud que se había congregado en ese lugar. El primero en felicitar al nuevo presidente del Consejo británico fué el embajador norteamericano en Londres, John Winant. (EFE.)

La princesa Carolina Murat, descendiente de Napoleón, se casa con un capitán yanqui

PARIS, 26.— La Princesa Carolina Murat, descendiente directo de Napoleón Bonaparte, contrajo nupcias esta mañana con el capitán del Ejército norteamericano, August Von Hartz. La ceremonia, que revistió gran sencillez, se celebró en la histórica iglesia de Saint Louis, en la Capilla de los Inválidos, junto a la tumba de Napoleón. La Princesa, que tiene 24 años de edad, lleva bastante tiempo dirigiendo las tareas del organismo estatal para ayuda a los combatientes. Ha aprendido el inglés con su novio. Es esta la primera vez que un súbdito de los Estados Unidos se casa en los Inválidos. Los nuevos esposos pasarán el viaje de novios sobre el Sena.

AVISO

Mientras duren las actuales restricciones de la energía eléctrica, la consulta de Cirugía General del doctor RAFAEL HERVADA—en Real, 14—será de 6 a 8 de la tarde.

Se vende

Casa de campo propia para buena familia, sanatorio u hotel, sita en san Pedro de Nos, nueve kilómetros Coruña, cerca carretera y tranvía, tipo chalet suizo, con todo confort, con jardín y seis mil metros superfluo y jardín, garage, graneros, cuadras, mina de agua abundante, etc., etc. Informes: Martina, 17, bajo.

MUTUA GENERAL DE SEGUROS EN LA CORUÑA

pone en conocimiento de sus Sres. Asociados y Asegurados y del público en general, que por reformas en su Casa Social, trasladó sus oficinas a la calle RUA NUEVA núm. 27, entresuelo, Teléfono 1326. El Servicio de Médico y Practicantes será atendido en la calle de la ALAMEDA, 17 y 19, bajo, teléfono 3.321.

G. M.

"EL VATICANO, CATEDRA DE PAZ" Por RAFAEL DE LUIS

Historia documentada de cómo los Pontífices, singularmente Pío XI y Pío XII, han combatido la guerra y señalado sus verdaderas causas 25 PESETAS EN TODAS LAS LIBRERIAS

Odolicese Vd. PASTA DENTIFRICA ODOL

DEPORTES

DISCOS

Se está procediendo estos días al acondicionamiento del viejo terreno de Riazor para las sesiones del Concurso Hípico que empezarán, como es sabido, el día 1 del próximo mes de agosto.

Habrán asientos a lo largo o ancho del campo, cómodas tribunas protegidas con paja de los rigores del sol, pista para baile y un magnífico bar tras las tribunas.

Han formalizado ya su inscripción para tomar parte en estas fiestas hípias coruñesas casi todos los jinetes que participaron en las del año pasado, como Nogueiras, García Cruz, Gavilán, Alférez Martínez, Tovar Domínguez, etc., por lo que no es aventurado predecir que estas próximas fiestas hípias revestirán inusitada brillantez, tanto desde el punto de vista deportivo como por la cantidad y calidad del elemento femenino que se dispone a presentarse, adornado con sus mejores galas.

AYER, al tomar el tranvía de Riazor, nos tropezamos con un señor cuyo rostro nos resultaba conocido, aunque en el primer momento no pudimos darle el nombre que le correspondía. Hasta que, tras de un vigoroso esfuerzo de memoria caímos en la cuenta: era Cucarella.

Cucarella, con diez kilos menos, con un tallo de avista y dispuesto a ejercer el cargo de profesor de cultura física de "los muchachos".

Confieso que desalentado por el desdén que Lafuente sentía por la gimnasia, que casi, casi, equiparaba a la magaña, yo me había encanado al abandono. Pero ahora es otra cosa. He de enseñarles cultura física a los jugadores y como hay que predicar con el ejemplo, pues nada, un día una carrera, al siguiente otra más larga, total, que en una semana se me licuaron diez kilos. Como siga así, llegará un día en que me verá obligado a transitar con los bolsillos llenos de piedras para que el viento del Noroeste no me lleve a Cartagena.

—"HECHO. No va más"—dicen en Gijón.—Con los refuerzos de los guardamantas López y Gómez y el de Cuca I han cerrado ya el periodo de adquisiciones. Dichoso aquel que tiene su casa a flote, como dicen en Parsifal.

El futbol en la provincia

RENACE EL FUTBOL EN NOYA

Recientemente se ha desplazado a Esteiro el equipo titular de Crucero de Roo, con motivo de las fiestas de aquella localidad. El partido entre los equipos de Esteiro y Crucero de Roo terminó con la victoria de este último por la diferencia de 4-1. Los goles de los vencedores fueron obtenidos por Genucho, Pepe (2) y Pian.

Ante numeroso público el Crucero de Roo se alineó así: Alejandro; Blanco, Zmbriela; Miguel, Pian, Sergio; Genucho, Jesús, Pepe, César y Enrique.

Fueron los mejores, Sergio, Pepe, Miguel, Blanco y Genucho.

EL ARRECIFE DE LA COSTA BRAVA

Después de una larga ausencia ha vuelto a dar señales de vida en Lage el Club Arrecife de la Costa Brava y reta a todos los equipos de su categoría, especialmente a los de Puenteoso, Buño, Zas, Vimianzo y Malpica, convencidos los componentes del Arrecife de la Costa Brava de que va a resultar un escollo muy difícil de salvar para los retados.

Cela cayó víctima del menisco, cuando caminaba hacia el entorchado

Pocas veces será tan merecido un homenaje como el que mañana va a rendirse al futbolista coruñés Vicente Cela, prematuramente alejado de los campos de futbol a causa de una lesión de menisco, azote de la profesión.

Vicente Cela se encuentra estos días enfermo, y en la imposibilidad de hablar con él, como quisiéramos, sus compañeros de fatigas en el Deportivo, Novo y Neira, se brindan con emocionado cariño al homenajeado a darnos cuantos detalles juzgamos interesantes para el aficionado. Ninguno de los aficionados viejos ignora nada de lo que se refiere a Cela, pero los nuevos, aquellos que por su edad o por lo reciente de su afición han llegado ayer a los campos de futbol, no saben que Cela era un valor positivo y típicamente local, que iba hacia el entorchado de internacional cuando la cruel lesión truncó su prometedora carrera futbolística.

Cela empezó a jugar al futbol en el Independencia y luego en el Vioño, hasta que, con Trigo y Reboredo, pasó al equipo B del Deportivo, siendo Planas el entrenador.

Jugaba al principio de interior, pero muy pronto, por acertada disposición de Planas, pasó a medio ala, donde en seguida ganó la titularidad. Pese a sus escasas facultades físicas, brilló enormemente en el citado puesto, en el que puso inteligencia y rapidez, valentía y suavidad en las entregas. Hasta que surgió la lesión en Riazor, jugando contra el Salamanca: una lesión interior de menisco en la pierna derecha. Ya lesionado, todavía jugó contra el Levante y el Santander, y la promoción contra el Celta, necesitando de una inyección para actuar frente a los vigienses. Una temporada más en el Deportivo. Y luego la baja.

Requerido por el Granada, juega en los Cármenes un primer tiempo espléndido, pero en la continuación se resiente de la lesión y regresa a La Coruña.

Y después, nada. Ni Cela persiguió a los directivos deportivistas en demanda de una operación salvadora que le devolviese sus facultades, ni aquellos creyeron de justicia hacer lo posible para que el jugador volviese a ser lo que fué. Otro más porfiado hubiera conseguido que se le operase, pero Cela es de una delicadeza superior al medio en que se desenvuelve y no quiso entonces menear una cosa a la que moralmente tenía derecho.

Cela tiene, según nos dicen nuestros informadores, las mismas delicadezas para los que fueron sus compañeros de equipo, sigue paso a paso las vicisitudes del que fué su equipo y por ello encuentra ahora en todos las mayores ayudas y todos se esfuerzan en que su partido de beneficio y homenaje resulte un éxito.

Ninguno de los que van a tomar parte en el homenaje a Cela ha dejado de tomar en serio el encuentro y se entrenan desde hace días con gran entusiasmo para no defraudar al espectador, y conseguir que este partido de mañana tenga más, mucho más interés y "color" del que suelen tener esta clase de partidos.

CITACION A LOS EMPLEADOS DEL DEPORTIVO

Los empleados del Deportivo en el

TENIS

Hoy se disputarán dos partidos de promoción

Ayer se ha jugado el último partido del Torneo social de segunda categoría en el que José Carricoarte venció a Rodríguez Ganties por 6-0, 6-1, con cuya victoria pasa a ocupar el segundo lugar de la clasificación definitiva que queda establecida en la forma siguiente:

	J.	G.	P.	P.
E. Guimaraens	9	9	0	9
J. Carricoarte	9	7	2	7
M. Durán	9	7	2	7
A. R. Hervada	9	4	5	4
A. Baeza	9	4	5	4
A. Vilarinho	9	4	5	4
J. L. Molina	9	4	5	4
A. Sánchez	9	3	6	3
M. de la Iglesia	9	2	7	2
R. Ganties	9	0	9	0

Esta tarde se disputarán dos de los cuatro partidos de promoción entre los clasificados para disputarlos.

A las seis y media, Pepe Lloréns, colista de la primera categoría jugará contra el campeón de segunda Eduardo Guimaraens.

A las ocho se enfrentará Rodríguez Ganties, clasificado en último lugar en el Torneo de segunda contra José Luis Alonso Zato, vencedor del de tercera.

Ambos encuentros han despertado singular expectación y atraerán mucho público a la concurrida pista del Casino.

DOS EQUIPOS DEL CASINO A EL FERROL

Conforme habíamos anunciado hoy saldrá para la vecina ciudad departamental el equipo A de tenis del Casino formado por la señora de Dans Echevarria, José María Guimaraens, Antón Asiray, Enrique Guyatt y Carlos Allones.

Mañana emprenderá la marcha el equipo B integrado por Pilar y Jaime Guimaraens, Bernardo Barrato, Emilio Asiray y Pepe Lloréns, si bien, este último oedería el puesto a Eduardo Guimaraens en el caso de salir derrotado en el partido de promoción.

Dos magníficos equipos en los que faltan el campeón gallego J. A. Pajarrón, y Federico Seoane que no pueden desplazarse a causa de sus deberes militares.

Allí habrán de contender con el equipo local y el del Club de Campo de Vigo, en un torneo eliminatorio por equipos en el que se disputarán tres partidos individuales (caballeros), un individual (damas), dos dobles y un mixto.

Deseamos a los participantes coruñeses un éxito completo.

La primera regata de trainera se celebrará el día 31

El próximo día 31 se celebrará en nuestra bahía la primera regata de traineras de la temporada, de carácter militar, participando en ella cuatro embarcaciones tripuladas por individuos de Transmisiones, Intendencia, Infantería y Artillería, los cuales se presentan muy bien entrenados, por lo que se espera que esta regata sea muy refida.

Estadio deberán acudir a él mañana, sábado, a las seis y media de la tarde.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 5691
LA CORUÑA

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Siendo necesario comprar por restión directa 500 qms. de leña de hornos, 500 de leña cocinas y 1.100 de paja piaso, para entregar en almacenes de este Parque, se admitirán ofertas hasta el día 10 de agosto próximo, a las once horas, pudiendo concurrir los ciudadanos que justifiquen pagar contribución industrial del artículo que ofrecen, comprometiéndose además a cumplir las condiciones consignadas en pliegos a su disposición en este Parque, a horas de oficina.

La Coruña, 26 de julio de 1945.—El Jefe del Detall.

Edicto

PADRON

Cumpliendo el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento civil, se notifica que se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de Manuel Cereijo Sende, emigrado a Buenos Aires, hace cuarenta y seis años.

Padrón, 10 junio de 1945.—El juez de primera instancia.—El secretario, Juan de Dios González.

Desembarco aliado en la isia de Puket

Choiseul, liberada por los australianos La zona de Tokio sufre otro intenso bombardeo

NUEVA YORK, 26.—Radio Tokio anuncia que unos 500 soldados aliados han desembarcado el miércoles a las ocho de la mañana en la isla de Puket, frente a la costa occidental de la península de Malaca. El despacho captado por la United Press, dice que los invasores enemigos llegaron a tierra en nueve lanchones de desembarco, protegidos por el bombardeo de dos cruceros. La guarnición nipona contraatacó y obligó a los invasores a retroceder a su cabeza de puente, donde se luchaba en el momento de recibir el mensaje.—(EFE).

SITUACION ESTRATEGICA DE PUKIET

NUEVA YORK, 26.—En relación con el desembarco aliado en la isia de Puket, según la emisora japonesa, la fuerza de invasión iba acompañada de seis transportes. La isia de Puket se halla, aproximadamente, frente al punto medio de la península de Malaca y a 1.050 kilómetros al Noroeste de Singapur. Mide la isia 50 kilómetros por 25. Se recuerda que recientemente fué informado que los dragaminas británicos estaban limpiando de minas japonesas esas aguas. Puket forma parte de la península de Malaca, a pesar de que Radio Tokio dice que pertenece a territorio tailandés, lo que indica que, probablemente, el Gobierno nipón la cedió al de Tailandia.

El desembarco no ha sido anunciado por los aliados, pero si en realidad se ha verificado, la operación estuvo a cargo de las tropas británicas al mando de Mountbatten, quien recientemente confirió con Mac Arthur para coordinar sus respectivas ofensivas contra los japoneses en el SE. de Asia.

La conquista de esta isia proporcionaría a los aliados una excelente base para lanzar nuevas operaciones con el fin de

Crónica de Lisboa

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA)

ese motivo, los periódicos católicos vienen protestando.

Los que combaten el descanso dominical dicen que el obrero tiene que comer todos los días, y, por lo tanto, todos los días debe trabajar. Puede contestarse que podría elevarse el salario lo bastante para cubrir las necesidades del domingo, pero resultaría el cabo de algún tiempo que el salario sería considerado otra vez como pago solamente de los días de trabajo, y empezarian las reclamaciones. Lo mejor sería hacer lo que proponen los periódicos católicos: pagar todos los días a los obreros. Eso parece, verdaderamente, lo más acertado. El "Diario do Minho", de Braga, apunta como ejemplo el caso de España, en donde una reforma social y económica da el ejemplo a seguir: se paga a los obreros todos los días. Así se acaban los pretextos y las reclamaciones.

Eso se practica por lo menos en una empresa industrial (la Sociedad Tipográfica Limitada, de Lisboa). El día 1 de mayo pasado—el día 1 de mayo era siempre un día algo revolucionario, por lo menos en afirmaciones; actualmente es un día tranquilo—se reunieron en una comida, en Cintra, patronos y obreros de dicha Sociedad. En los discursos pronunciados, un obrero pidió a los propietarios de la Empresa el pago del jornal del domingo, e inmediatamente, el socio-gerente de la Casa, señor Alberto Ferreira, declaró que estaba concedida la petición. Que le pareciera justa. Y así, aquellos obreros obtuvieron una vieja regalia con toda tranquilidad.

Pues si esto se extiende a todos los trabajos—y me parece muy justo—estará resuelta la cuestión del trabajo en domingo, que es el escándalo y el pecado de algunas sociedades cristianas.

Mesa, al "Celta"

VIGO, 26.—La Directiva del Celta ha hecho público que el jugador ex-aviadorista José Mesa pasa a formar parte del Club de Balaidos, en virtud de acertadas gestiones realizadas en Madrid por dos entusiastas celtistas que gestionaron la ficha de este defensa en magníficas condiciones.

FUTBOL INFANTIL

DOS VICTORIAS DEL MONTIÑO

El pasado domingo el Montño se trasladó a Sigrás, donde derrotó al Juventud de aquella localidad, por 6-4.

Formó el vencedor con Cordeiro; Eiroa, Santos; Pepiño, Lux, Carril; Simón, Berto, Tucho, Luis y Alfonso.

Este mismo equipo volvió a jugar anteayer con el Yumbo, en partido de desquite solicitado por éste, y de nuevo volvió a sonreírle la victoria a los del Montño, esta vez por dos tantos a cero, marcados por Luis.

¡Vaya con la racha del Montño!

cortar la península de Malaca en su parte más estrecha y abrir camino al avance por el Sur, en dirección a Singapur.—(EFE).

LA ISLA DE CHOISEUL EN PODER DE LOS AUSTRALIANOS

SIDNEY, 26.—El ejército australiano ha liberado completamente la isia de Choiseul, en el archipiélago de las Salomón, al SE. de Bougainville. Estas operaciones han costado algunos centenares de muertos a los japoneses. Es la primera noticia que se tiene de la invasión de Choiseul.—(EFE).

BOMBARDEO CONTRA LA ZONA DE TOKIO

GUAM, 26.—El Cuartel General de la XX fuerza aérea anuncia que la superfortaleza que han atacado la zona de Tokio poco antes de la medianoche del miércoles, provocaron grandes incendios en las refineras de petróleo de Mitsubishi, Hayama y Asahi. También informa que, según muestran las fotografías tomadas por los aviadores de reconocimiento, los incendios provocados por las superfortalezas han destruido totalmente 10 kilómetros al Norte de Tokio, y Chihai, a 100 kilómetros de la capital japonesa.—(EFE).

NAVIOS JAPONESES, AVERIADOS

GUAM, 26.—Aviones norteamericanos y británicos, en destructor ataron del martes contra los restos de la dispersa flota japonesa en el mar interior del Japón, han averiado 20 buques de guerra, incluidos tres acorazados, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz.

Los acorazados averiados son el "Hyuga" y el "Hiei", de 30.000 toneladas, y el "Haruna", del mismo tonelaje, que ya había sido dañado en otra ocasión por las fuerzas norteamericanas. Este último fué el acorazado alcanzado en una de sus incursiones por el capitán Colin Kelly, frente a la costa de las Filipinas, en los primeros meses de la guerra.—(EFE).

MIL TONELADAS DE BOMBAS CONTRA UN AERODROMO

MANILA, 26.—Bombardeos "Liberator", de la aviación del Extremo Oriente, arrojaron el lunes 1.000 toneladas de bombas sobre el aeródromo de Miho, situado al Sur de Hanchin en la metrópoli japonesa, según anuncia oficialmente. Un solo aparato aliado bombardeó el aeródromo de Tanaga, isia del grupo Osumi, al Sur de Kiushu.—(EFE).

Actividades del coro

"Cántigas d'a Terra"

Continuando la serie de actuaciones que pueden calificarse de otros tantos triunfos, dispónese el laureado coro coruñés "Cántigas da Terra" a seguir contribuyendo al mayor esplendor de los actos que con motivo de las fiestas patronales piensan realizar diversos clubes del país.

Así, pues, el próximo día 1 de mayo se desplazará al pintoresco pueblo de San Fiz de Cesullas (Cabana), para tomar parte en la más típica de las fiestas gallegas que ese día allí han de celebrarse.

A esta romería, famosa en toda la marca bergantiana, acuden gentes de todo el país. Puede decirse que es una fiesta que conserva puras sus tradiciones desde tiempo inmemorial y a la que le dan prestancia y puro sabor regional los más puros acentos del rico folclore gallego.

Con el coro piensan desplazarse diversos elementos oficiales coruñeses, así como la agrupación coral del maestro González, que en unión de "Cántigas" darán brillo a las estupendas fiestas de San Fiz.

REVISTAS

"Trenes"

Ha sido publicado el número 24 de la revista "Trenes", editada por la Real Nacional de los Ferrocarriles Españoles y dirigida por su Servicio de Turismo.

El mejor gusto preside la orientación de dicha revista, realizada con gran sentido artístico, muy superior a lo que suele ser tónica de la locomoción organizada.

Autorizadas plumas y bellísimas fotografías incitan a visitar los lugares que se reproducen, presentándolos de la misma manera que sugierive y atrayente.

Firman los trabajos prosísticos, entre otros, Fernández Flórez, Francisco Gossio, Irene López Heredia, Angel Dotor, Manolito Luchy Soto y Riera, quienes con su ingenio dan extraordinaria amenidad al texto de la guía de información.

LA PERDIDA DE OIDO aumenta si no se busca el modo de corregirla. Recuerde que el modernísimo ELECTRO-ACUSTICO KLERSON es un invisible aparato de extraordinaria claridad y potencia que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de invención 159.386). Consulte al médico. (G.C.S. 7302). AVISO: Visita en LA CORUÑA, Miércoles 1 Agosto de 10 a 1 y de 3 a 6. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En EL FERROL DEL CAUILLLO, Jueves 2, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, Martes 31 de Julio de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES 104 - BARCELONA

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1-122

LAS MEMORIAS DEL CONDE CIANO

LOS ITALIANOS NO FUERON INFORMADOS DE LA INTERVENCION RUSA EN POLONIA

El Duce afirmó que Hitler lamentaría haber abierto a los rusos las puertas del corazón de Europa

El pacto germano-soviético es una "unión monstruosa"

4 de Septiembre — 5 de Octubre de 1939

Durante los primeros días de la guerra Italia sacó mucho provecho de su posición neutral, pero Mussolini, al mismo tiempo que hablaba de paz, quería que su yerno "echara un poco de leña al fuego", según revela el diario del Conde Ciano.

La intervención rusa en Polonia conmovió y sorprendió a los italianos, quienes, como de costumbre, no fueron informados de antemano. Después de firmado el pacto germano-soviético, Ciano fué llamado urgentemente a Berlín, donde se le dió una explicación de lo sucedido. Mussolini observaba con envidia como Hitler escalaba la cima de la fama y esperaba con ansiedad que alguien lo detuviese en su ascensión. El Duce rechazó una petición alemana de ayuda naval en el Mediterráneo.



"Acompañé a Mackensen (embajador alemán) a entregar al Duce un mensaje de Hitler, en que éste declara estar convencido de que los dos regimientos unidos por un destino común, deben seguir el mismo camino..."—En la fotografía, Ciano y Von Mackensen, embajador alemán en Roma en aquella época. (Foto CIFRA).

Ciano escribe:

4 de septiembre.—"Acompañé a Mackensen embajador alemán, a entregar al Duce un mensaje de Hitler, en el que éste declara estar convencido de que los dos regimientos unidos por un destino común, deben seguir el mismo camino... El Duce sueña todavía con empresas heroicas en Yugoslavia para llegar al petróleo rumano... En general Favagrossa (subsecretario de Estado para la producción bélica), me dijo esta noche que se daría por satisfecho si las reservas actuales nos permitieran luchar durante tres meses".

5 de septiembre.—"La neutralidad empieza a dar su fruto. En la bolsa suben las cotizaciones; llegan las primeras órdenes de Francia para comprar paquetes de acciones italianas de empresas financieras e industriales. Los buques han reanudado sus viajes, a doble precio, y siempre van atestados. Es preciso decir al Duce que para entrar en la guerra, como desea, necesitamos un largo período de neutralidad. Desde luego, no podemos intervenir en el conflicto antes de fin de año".

6 de septiembre.—"Craoavia cayó hoy y los generales alemanes rindieron honores ante la tumba de Pilsudski. El Duce dice que este gesto caballeresco no hubiese sido posible en la Alemania del Kaiser".

7 de septiembre.—"El Duce padece aún arranques belicosos. Cada vez que lee un artículo en que se dice que su política es parecida a la de 1914 reacciona violentamente en favor de Alemania".

8 de septiembre.—"No creo que Hitler tenga el sentido común suficiente para ser moderado en la victoria y creo aún menos que los ingleses, una vez desarmada la espada la vuelvan a envainar con deshonra".

El espectro rojo aparece en el escenario

14 de septiembre.—"Magistrati (funcionario italiano de la embajada en Berlín) comunica que, al parecer, Rusia piensa quedarse con una parte de Polonia. Rusia se muestra inquieta. Ha procedido a la movilización de varias quintas y la Agencia Tass da noticias de violaciones y provocaciones fronterizas. ¿Qué poca imaginación tienen los hombres cuando quieren provocar disturbios!"

15 de septiembre.—"Ahora parece que Alemania quiere atacar a Rumania. Esto les quita el sueño a los franceses y británicos. Pero es mucho más inquietante el hecho de que Rusia también se dispone a intervenir. Si no ha concertado ya un acuerdo con Japón poco le falta. Los Soviets tienen manos libres en Europa".

17 de septiembre.—"Los rusos han entrado en Polonia. Los polacos han ofrecido alguna resistencia, pero ¿qué pueden hacer? El Duce no cree que

dicen que, a petición de los alemanes, los dirigentes militares y políticos polacos han sido internados".

22 de septiembre.—"He hablado con Starace (secretario del Partido fascista) sobre la situación interior y le he dicho que algunos de sus métodos no son los más indicados para acabar con los sentimientos antifascistas. Esta noche, en la Via Veneto he visto como una banda de forajidos, pertenecientes al Partido y seguros de su impunidad, por lo tanto, atacaban y apaleaban a un patriota y buen fascista. Los forajidos sabían que no les iba a pasar nada. Este "squadristo" injustificado resulta muy perjudicial. Las palizas merecidas me parecen muy bien. Pero me repugna que se cometan actos de violencia idiotas y cobardes. Desgraciadamente este "squadristo" se ha convertido en una costumbre de los mercenarios que emplean los altos jefes del partido".

HITLER ESTA EN UN CALLEJON SIN SALIDA

24 de septiembre.—"Los sucesos ocasionados por la ocupación rusa de Polonia han inducido al Duce a rectificar su primer optimismo respecto a la situación alemana. Ahora dice que Hitler está en un callejón sin salida y que los franceses y británicos lograrán todavía lanzar a Rusia contra Alemania. El Duce quiere la paz sólo porque no le gusta ser neutral".

25 de septiembre.—"Está bien utilizar a un hombre pequeño para matar a uno grande, pero lo contrario es una equivocación. Esto es lo que dice el Duce de la intervención rusa solicitada por los alemanes. Más que nunca está convencido de que Hitler lamentará haber abierto a los rusos las puertas del corazón de Europa. Disponen de dos armas que los hacen aún más terribles: el nacionalismo pan-eslavico con el cual pueden presionar sobre los Balcanes y el comunismo, que se extiende rápidamente entre el proletariado mundial, incluso el alemán. Teleki (Jefe del Gobierno de Hungría) dice que Hitler es un "gangster" y Czaky (ministro húngaro de Asuntos Exteriores) me comunica que Ribbentrop no oculta su odio hacia mi persona. Me siento muy honrado".

26 de septiembre.—"Ya declinamos que durante los últimos días se planeaba algo entre Moscú y Berlín, y hoy nos lo ha confirmado Rosso (embajador italiano en Moscú). Según parece, Von Ribbentrop ha vuelto a marchar a Moscú para firmar una verdadera alianza militar con Rusia, cediendo Besarabia y Estonia a los Soviets y quedándose los alemanes con el resto de Rumania. Silencio por parte de Berlín. Cada vez que los alemanes se disponen a dar un golpe nunca nos avisan".

La alianza entre Moscú y Berlín es una unión monstruosa realizada en contra de la letra y del espíritu de nuestro pacto. Es anti-romana y antitaliana. Es un retorno a la barbarie contra el cual debemos oponernos con las armas en la mano por necesidad histórica. Pero, ¿podremos hacerlo? Me parece que la partida se ha decidido ya trágicamente.

27 de septiembre.—"Berlín no nos dice nada. Tenemos noticia del viaje de Ribbentrop a Moscú por medio de las Agencias de Prensa. Se pretexto de que no disponía de tiempo, Von Ribbentrop se negó a recibir a Attolico".

"El Duce ha recibido al comandante Pecori, nuestro agregado naval en Berlín, para examinar la petición alemana de ayuda naval. Quieren de nosotros estaciones de suministro para submarinos, ayuda para localizar los convoyes franco-británicos y entrega de algunos submarinos para las operaciones en el Mediterráneo. El Duce se muestra favorable al principio. Gavagnari (Jefe del Estado Mayor naval) que está de acuerdo conmigo en un cien por ciento, y yo, sabotamos el proyecto alemán".

Valentino que acaba de regresar de Varsovia dice que la potencia aérea alemana es formidable. Es implacable en absoluto y constantemente bombardea las poblaciones civiles. Pero el horror alemán es sobrepasado mil veces por las atrocidades sin nombre del avance bolchevique".

29 de septiembre.—"Recibimos el texto del acuerdo de Moscú por la Prensa, primero, y luego por los embajadores. El acuerdo ataca el reparto de Polonia, aunque se habla de que los alemanes harán algo después para apoyar una solución que pone a millones de católicos polacos en manos de los bolcheviques".

18 de septiembre.—"Esta tarde he sostenido una larga conversación con el Duce. Comunicó que, según el general Graziani (Jefe del Estado Mayor) nuestras fuerzas de primera línea están integradas en estos momentos por diez divisiones tan solo. Las 35 restantes no disponen del suficiente material, ni tienen completos sus cuadros de oficiales".

19 de septiembre.—"De Rumania nos

GINEBRA

Los alemanes residentes en Suiza se encuadran en partidos comunistoides

Unos aceptan la responsabilidad colectiva del pueblo germano, y otros la rechazan

GINEBRA, 26.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

En Suiza viven muchos alemanes, cosa muy lógica como se comprenderá. Les es común con la mayor parte de los suizos el idioma, la raza, la religión, y, naturalmente, muchas costumbres y características que, especialmente en la Suiza nororiental, recuerda exactamente a Alemania.

Esto no quiere decir que fundamentalmente los regímenes políticos de las dos naciones no hayan sido constantemente antagónicos, de estos alemanes que viven en Suiza, unos han sido "nazis"; otros indiferentes; otros, enemigos del "nazismo".

Los "nazis", poco a poco, están siendo expulsados todos de Suiza. Los suizos consideran que los hitlerianos han abusado de su hospitalidad, y ahora, que en este aspecto pueden actuar con libertad plena, se librarán de aquéllos.

Los indiferentes o "antinazis" estiman que ha llegado su momento para actuar en política y ya han sido formados varios partidos, reflejo, en definitiva, de los que están siendo formados en la propia Alemania.

Entre estos partidos, están los siguientes: Primeramente, el titulado "Libre Alemania" agrupación comunistoides. El comité de "Libre Alemania" se presentó últimamente en Ginebra, en la Sala de los Amigos de la Instrucción. Detrás de una bandera con ancha banda con los colores negro, blanco y rojo (más húngaros, austriacos, suecos, yugoeslavos y polacos que alemanes), se alineaban los oradores, entre los que figuraban tantas mujeres como hombres por lo menos. Y M. Langhoff, actor de Zurich, fué el que desarrolló el programa del comité. Yo no sé el efecto que su discurso haría entre los alemanes que lo escuchaban; desde luego, no fué nada bueno el que hizo entre los suizos. La manera en que el orador se condujo no era nada grata a los suizos; fué una reedición por la forma de expresarse de aquellos discursos de las propagandas de los años 1936 y 1937. La misma energía, los mismos golpes en la mesa, e, incluso, el famoso mechón de pelo cayendo sobre la frente. Y, naturalmente, las palabras correspondieron con los gestos: Langhoff expresó primeramente un odio profundo al

hitlerismo y, además, intransigencia total con todo lo que no fuera su partido. Es decir, modos comunistas, aunque abiertamente no lo declara. Se apoya en Moscú y en el comité de generales de Moscú, todos los cuales se han convertido ahora en pacifistas. La "Libre Alemania" canta las glorias del Ejército rojo, liberador de Alemania, y es escéptica e incluso hostil respecto a los anglosajones.

Otro partido que también hace pocos días que hizo su aparición es el llamado "Alemania Democrática". Lo dirige el ex canciller alemán Wirth. Aquí no se propugna intolerancia; se ve de desear una Alemania nueva y revolucionaria, como en el otro partido, se propone que Alemania retroceda al año 1866, descentralizada y federada en cierto modo como Suiza. Sobre otros planes paralelos cree Wirth posible reconstruir a Alemania plan moral de educación democrática a la juventud, libertad de religiones y renacimiento del humanismo universal; plan material, en todo aquello que aprovechara el trabajo al pueblo, y el va mentado político.

El ex canciller Wirth es anticomunista, pero no antirruso (efectivamente él firmó el Tratado de Rapallo). Y una cosa fundamental separa todavía estos dos partidos, "Alemania Libre" y "Alemania Democrática", y es su posición ante la responsabilidad colectiva del pueblo alemán, que los primeros aceptan y los segundos rechazan.

Trágico problema éste de la responsabilidad colectiva del pueblo alemán. Es incomprensible que algunos alemanes que conocen a los niños, mujeres y personas alemanas de toda índole, condenen al pueblo en masa, pero así es.

Y todavía hay otros partidos aquí en Suiza que, por unos u otros procedimientos, se aprestan a reconstruir el pueblo alemán. Bien es verdad que en esta ocasión, como se sabe, no serán los alemanes los que decidirán del futuro de Alemania.

LISBOA

La Prensa católica protesta por las infracciones del descanso dominical

Pide el pago del salario del domingo a todos los trabajadores

LISBOA, 26.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

De vez en cuando, los periódicos católicos portugueses protestan porque no se practica en Portugal, país de gran mayoría católica, el descanso dominical. Las razones de orden social, moral y económico que imponen este día de reposo semanal en los países

COMBINACIONES "CHICOTE"

crisianos sobran y han sido muchas veces expuestas, para que sea necesario volver sobre el caso.

El diario "A Voz", durante largo tiempo, por pluma de su fallecido director y fundador y por la de distinguidos colaboradores, clamó desde su fundación contra el trabajo en domingo. "Novidades" empezó ahora una campaña insistente sobre este asunto. Será secundado por los demás periódicos católicos. Hay destajistas que no dan reposo a sus obreros, aunque tengan que pagarles el doble el día que debían descansar. Si en algunas obras interrumpción, se disculpa esta infracción, en muchísimos casos no tiene disculpa ni explicación aceptable. Por (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

que yo eche leña al fuego con prudencia y buena medida." Próximo artículo: "EL ATENTADO DE MUNICH CONTRA HITLER"

(Copyright: derechos mundiales para la UNITED PRESS ASSOCIATIONS, con exclusión de distribución en España para la Agencia EFE. Queda terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.)